
 

 

          Δρ. Ανδρέας Ν. Ζεργιώτης     Νικόλαος Παπαδρακάκης 
 ΣΚΟΠΟΣ: 

Η αξιοποίηση των αποτελεσμάτων της έρευνας για την κατασκευή 
ενός συνεκτικού και αποτελεσματικού μοντέλου παιδαγωγικής 
διαχείρισης, το οποίο θα προλαμβάνει τις αρνητικές συνέπειες στο 
σπίτι και στο σχολείο, που μπορεί να επιφέρει η κακή χρήση της 
νέας τεχνολογίας    από τους μαθητές μας. 

ΜΕΘΟΔΟΣ ΕΡΕΥΝΑΣ 

ΕΡΓΑΛΕΙΑ Τρία (3) αυτοσχέδια 
ερωτηματολόγια: 
Γονέων, 
Εκπαιδευτικών, 
Μαθητών 

ΔΕΙΓΜΑ Γονείς Ν=1056 
Εκπαιδευτικοί Ν=96 
Μαθητές Ν=595 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ: 

Έχεις δικό σου κινητό τηλέφωνο; 

Οι μαθητές πρέπει να έχουν δικό τους κινητό; 

 

Για ποιο σκοπό είναι απαραίτητη η χρήση κινητού; 
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Έχεις δικό σου λογαριασμό στο Facebook; 

Πώς μπορεί να είναι χρήσιμο ένα PC στους μαθητές; 

Πρέπει να παρεμβαίνει το σχολείο; Πώς πρέπει να παρεμβαίνει το σχολείο; 
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  ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ: 

ΚΙΝΗΤΟ	
  ΤΗΛΕΦΩΝΟ	
  
Οι	
   τρεις	
   (3)	
   στους	
   τέσσερις	
   (4)	
   γονείς	
   και	
  
εκπαιδευτικούς	
   είναι	
   αντίθετοι	
   με	
   την	
   κατοχή	
  
κινητού	
  τηλεφώνου	
  από	
  μαθητές.	
  
	
  
Ωστόσο,	
   το	
   19%	
   των	
  μαθητών	
   Δημοτικού	
   δηλώνει	
  
ότι	
   έχει	
   δικό	
   του	
   κινητό	
   τηλέφωνο,	
   το	
   70%	
   στο	
  
Γυμνάσιο	
  και	
  το	
  99%	
  στο	
  Λύκειο.	
  

 Στο	
  Δημοτικό,	
  μόνο	
  το	
  5%	
  των	
  γονέων	
  θεωρεί	
  απαραίτητη	
  τη	
  χρήση	
  του	
  κινητού	
  τηλεφώνου	
  
από	
  τα	
  παιδιά	
  αυτής	
  της	
  ηλικίας,	
  ενώ	
  οι	
   ίδιοι	
  οι	
  μαθητές	
  θεωρούν	
  απαραίτητη	
  τη	
  χρήση	
  του	
  
κινητού	
  από	
  αυτούς	
  σε	
  ποσοστό	
  64%.	
  
	
  
Στο	
  Γυμνάσιο	
  και	
  στο	
  Λύκειο,	
  το	
  ποσοστό	
  των	
  γονέων	
  που	
  θεωρούν	
  απαραίτητη	
  τη	
  χρήση	
  του	
  
κινητού	
   από	
   τους	
   μαθητές	
   είναι	
   περίπου	
   ίδιο	
   με	
   το	
   αντίστοιχο	
   ποσοστό	
   των	
   μαθητών	
   που	
  
έχουν	
  την	
  ίδια	
  άποψη.	
  
	
  
Το	
   μεγαλύτερο	
   ποσοστό	
   των	
   γονέων,	
   των	
   εκπαιδευτικών	
   αλλά	
   και	
   των	
   μαθητών	
   όλων	
   των	
  
βαθμίδων,	
  προσδιορίζουν	
  κατά	
  προτεραιότητα	
  τη	
  χρήση	
  του	
  κινητού	
  τηλεφώνου	
  ως	
  μέσο	
  για	
  
την	
  επικοινωνία	
  με	
  την	
  οικογένειά	
  τους.	
  
	
  
Στους	
   μαθητές	
   Γυμνασίου	
   και	
   Λυκείου,	
   αυξημένη	
   εμφανίζεται,	
   η	
   χρήση	
   του	
   κινητού	
  
τηλεφώνου	
   για	
   την	
   επικοινωνία	
  με	
   τους	
  φίλους,	
  αλλά	
  και	
  ως	
  μέσο	
   για	
   την	
  περιήγηση	
  στο	
  
διαδίκτυο	
  (internet	
  &	
  Facebook),	
  ιδιαίτερα	
  για	
  τους	
  μαθητές	
  Λυκείου.	
  

	
   TABLET – PC – ΙΝΤΕΡΝΕΤ – FACEBOOK 
Οι	
   μαθητές	
   Δημοτικού	
   δηλώνουν	
   ότι	
   χρησιμοποιούν	
  
ΠΟΛΥ	
  ΣΥΧΝΑ	
  το	
  PC	
  για	
  τα	
  μαθήματά	
  τους	
  σε	
  ποσοστό	
  
17	
  %,	
   ενώ	
   οι	
   μαθητές	
   Γυμνασίου	
   σε	
   ποσοστό	
   43,4	
  %	
  
και	
  οι	
  μαθητές	
  Λυκείου	
  σε	
  ποσοστό	
  14,3	
  %.	
  
	
  
Είναι	
   αντίθετοι	
   με	
   τη	
   χρήση	
   του	
   PC	
   γενικά	
   για	
   τα	
  
μαθήματα	
   του	
   σχολείου,	
   το	
   50%	
   των	
   μαθητών	
   του	
  
Δημοτικού,	
  το	
  18,2	
  %	
  των	
  μαθητών	
  του	
  Γυμνασίου	
  και	
  
το	
  17,3	
  %	
  των	
  μαθητών	
  του	
  Λυκείου.	
  
	
  
Για	
  τους	
  μαθητές	
  η	
  πρώτη	
  προτεραιότητα,	
  όσον	
  αφορά	
  
στη	
  χρήση	
   του	
   tablet,	
   είναι	
   η	
   πρόσβαση	
  στο	
   internet	
  
και	
  ως	
  δεύτερη	
  επιλογή	
  είναι	
  το	
  παιχνίδι.	
  	
  
	
  	
  Τόσο	
  οι	
   γονείς	
  όσο	
   και	
   οι	
   ίδιοι	
  οι	
   μαθητές,	
  θεωρούν	
  ότι	
   το	
   PC	
  είναι	
  περισσότερο	
  χρήσιμο,	
  

γενικότερα,	
  σε	
  σχέση	
  με	
  το	
  tablet	
  για	
  τους	
  μαθητές.	
  	
  	
  
	
  
Φαίνεται,	
   ότι	
   όσο	
   μεγαλώνει	
   η	
   ηλικία	
   των	
   μαθητών,	
   η	
   χρήση	
   του	
   tablet	
   ως	
   παιχνιδομηχανή	
  
μειώνεται	
  και	
  αυξάνεται	
  αντίστοιχα	
  η	
  χρήση	
  του	
  ως	
  μέσο	
  για	
  την	
  πρόσβασή	
  τους	
  στο	
  internet.	
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Μόνο	
  τέσσερις	
  (4)	
  στους	
  δέκα	
  (10)	
  μαθητές	
  Λυκείου	
  δηλώνουν	
  ως	
  πρώτη	
  επιλογή	
  τους	
  το	
  PC	
  
για	
  πρόσβαση	
  στο	
  Facebook,	
  ενώ	
  περισσότεροι	
  από	
  δύο	
  (2)	
  στους	
  δέκα	
  (10)	
  δε	
  χρησιμοποιούν	
  
καθόλου	
  σ’	
  αυτή	
  την	
  ηλικία	
  τον	
  υπολογιστή	
  για	
  την	
  πρόσβασή	
  τους	
  στο	
  Facebook,	
  αν	
  και	
  το	
  
92,6%	
  των	
  μαθητών	
  δηλώνει	
  ότι	
  έχει	
  δικό	
  του	
  λογαριασμό	
  .	
  	
  	
  
	
  	
  
Αντίθετα,	
   οι	
   μισοί	
   μαθητές	
   Γυμνασίου	
   χρησιμοποιούν	
   κυρίως	
   το	
   PC	
   τους	
   για	
   την	
   πρόσβασή	
  
τους	
  στο	
  Facebook,	
  ενώ	
  ένας	
  (1)	
  στους	
  δύο	
  (2)	
  από	
  αυτούς	
  έχει	
  δικό	
  του	
  λογαριασμό	
  σε	
  αυτό.	
  

ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ	
  ΤΟΥ	
  ΣΧΟΛΕΙΟΥ	
  

Το	
   95%	
   των	
   γονέων	
   θεωρεί	
   ότι	
   το	
   σχολείο	
   πρέπει	
   να	
   παρεμβαίνει,	
   όταν	
   διαπιστώνει	
  
εσφαλμένη	
  χρήση	
  των	
  ηλεκτρονικών	
  αυτών	
  συσκευών	
  από	
  τους	
  μαθητές.	
  
	
  
Και	
  το	
  84,5%	
  από	
  αυτούς	
  θεωρεί	
  ότι	
  η	
  	
  παρέμβαση	
  αυτή	
  πρέπει	
  να	
  γίνεται	
  σε	
  συνεργασία	
  
μεταξύ	
  Σχολείου	
  και	
  Οικογένειας.	
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